BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
NYOLCADIK GYAKORLAT, 2024. november 4.

1. Szamitsuk ki az aldbbi determindns értékét a de- 2. Hatarozzuk meg az aldbbi determinans értékét.
termindns definicidja szerint. (ZH, 2022. december 12.) (ZH, 2019. december 16.)
7006 3 15 9 3
0050 -2 —-10 1 -6
0400 1 5 7 =3
300 2 2 13 12 -10
3. Szamitsuk ki az alabbi determinanst. 4. Szamitsuk ki csak a definicio felhaszndldsdval az alabbi deter-
1 2 3 4 5 minansokat.
35 7 9 53917 02871
14 7 10 13 4186 5 04230
15 9 13 17 a)|2 0 0 09 b)|3 6 3 39
16 11 16 21 9000 2 06 000
8 000 3 05020

5. A 4 x 4-es A méatrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében 4ll6 elem a;; (minden 1 <4, j < 4 esetén).
Hatarozzuk meg A determinansat, ha

(i, hai=}j 0, hai=j o
a)%{l, ha i # j. b)%{L ha i # J. ¢) ay =17j" +1

Oldjuk meg a feladatot 4 x 4-es helyett 99 x 99-es méatrixokra is.

6. Egy n x n-es métrix minden eleme 1 vagy —1. Bizonyitsuk be, hogy a determindnsa oszthaté 2" '-nel.

7. Szamitsuk ki az alabbi determinanst. 8. Szamitsuk ki az alabbi determinans értékét a determindns defi-
1 =10 3 0 nicidja szerint.

-1 13 6 5

-3 3 2 -3 2

3 -1 4 9 -8

-4 41 -8 3

(ZH, 2014. oktéber 20.)
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9. A 4 x 4-es A méatrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében 4ll6 elem a;; (minden 1 <4, j < 4 esetén).
Hatérozzuk meg A determinansat, ha

a) a;; =i-j b) a; ; = min{i, 5} c) aj; =2"4+5j+3
Oldjuk meg a feladatot 4 x 4-es helyett 100 x 100-as matrixokra is.

10. Hogyan véaltozik meg egy 10 x 10-es matrix determinansa a kovetkezd miiveletek hatasara?

a) A métrix minden elemét megszorozzuk 2-vel.

b) A 3. és a 7. sorhoz (tagonként) hozzdadjuk ennek a két sornak a (tagonként vett) kiilonbségét. (A két sor
kiilonbsége alatt azt értjiik, hogy a 3. sor elemeibdl vonjuk ki a 7. sor megfeleld elemeit).

¢) Minden 1 <4, j < 10 esetén az i-edik sor j-edik elemét %—Vel szorozzuk.

11. Hatdrozzuk meg (det A + det B) értékét, ahol 12. Az aldbbi A matrixra det A = 45653. Mennyi det B
A és B az alabbi matrixok. (ZH, 2011. oktdber 20.) értéke? (ZH, 2014. december 19.)
12 5 3 2 7 8 16 9 28121 948 2 2 2
A— 14 3 7 B— 14 3 7 4 72769 271739
39 13 19 3 9 13 19 A 6 43183 B_ 6 83286
14 6 23 14 6 23 8 30465 4 30435
217390 2276 90
056984 053944

13. A 101 x 101-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez6désében all6 elem

w — 32004 _nek a (2i + j)-edik szdmjegye, ha i - j paros,
Y0, ha i - j paratlan.

Hatérozzuk meg A determindnsét. (ZH, 2004. november 4.)

14. Az nxn-es A matrixra teljesiil, hogy a f6atléban 4ll6 minden eleme 0 és barmely 1 < ¢ < j < nesetén a; j+a;; =0
(ahol a; ; a matrix i-edik sordnak és j-edik oszlopanak keresztez6désében &ll6 elemet jeloli). Mutassuk meg, hogy ha
n paratlan, akkor det A = 0. (ZH, 2012. december 11.)

15. Egy n X n-es matrix minden soraban az elemek Ossze- 16. Bizonyitsuk be, hogy

ge 2008. Bizonyitsuk be, hogy ha a matrix egyik oszlopa- 1849 1444 1896 1222

nak minden elemét kicseréljiik 1-esre, akkor az igy kapott 1j 1490 1703 1790 1526
matrix determinansa 2008-adrésze az eredeti méatrix deter- 1342 1566 1541 1514 #0

mindnsdnak. (ZH, 2008. oktober 21.) 1242 1552 1382 1825



